
Die Kreisstadt Friedberg (Hessen) mit ca. 30.000 Einwohnern liegt am nördlichen Rand des
Rhein-Main-Gebietes und ist Verwaltungs- und Dienstleistungszentrum sowie eine traditionsrei-
che Einkaufsstadt in der mittleren Wetterau. Friedberg verbindet die Vorzüge einer sehr gut aus-
gebauten städtischen Infrastruktur mit großem Kulturangebot, historischen Sehenswürdigkeiten
von nationalem Rang und vielfältigen Freizeitmöglichkeiten sowie der unmittelbaren Nähe zu Na-
tur und Erholung. Durch die verkehrsgünstige Lage sowie die sehr gute Anbindung an den öffent-
lichen Nahverkehr erreicht man die Städte Frankfurt a.M. und Gießen in weniger als 30 Minuten.

In unserer Stadtverwaltung ist ab 1. Juli 2024 die Stelle

Erste Stadträtin / Erster Stadtrat (m/w/d)
zu besetzen.
Die Erste Stadträtin / Der Erste Stadtrat (m/w/d) ist die allgemeine Vertretung des Bürgermeisters.
Die Dezernats- und Geschäftsverteilung ist nach § 70 der Hessischen Gemeindeordnung aus-
schließlich dem Bürgermeister vorbehalten.
Derzeit umfasst das Aufgabengebiet folgende Aufgabenbereiche:

• Fachbereich Finanzen
• Amt für öffentliche Sicherheit und Ordnung
• Kindertagesstättenverwaltung und Kindertagesstätten
• Stabsstelle Sauberes Friedberg
• Eigenbetrieb Entsorgung sowie
• Usa-Wellenbad.

Im Zuge einer derzeitigen organisatorischen Neuausrichtung der Gesamtverwaltung behält sich
der Bürgermeister ausdrücklich weitere und zukünftige Änderungen in der Dezernatsverteilung
vor.
Gesucht wird eine innovationsfreudige und kooperative Persönlichkeit, die über langjährige
Führungserfahrung, verbunden mit sozialer und interkultureller Kompetenz, verfügt. Sie soll die
Kreisstadt engagiert, entscheidungsfreudig und zielorientiert in vertrauensvoller Zusammenarbeit
mit dem Bürgermeister, der Verwaltung, den politischen Entscheidungsträgern sowie den Bürge-
rinnen und Bürgern wirtschaftlich und zukunftsorientiert weiterentwickeln.
Erwartet werden zudem eine hohe Kommunikations- und Motivationsfähigkeit, ein sicherer Um-
gang mit Presse, Medien und der Öffentlichkeit sowie die Fähigkeit zur betriebs- und finanzwirt-
schaftlichen Steuerung.
Bewerber und Bewerberinnen (m/w/d) müssen aufgrund ihrer Persönlichkeit, ihrer Ausbildung
und ihrer bisherigen beruflichen Tätigkeit die für das Amt erforderliche Eignung besitzen. Ein aus-
geprägter Bezug zur und Kenntnisse in der Kommunalpolitik und Verwaltung sind wünschens-
wert.
Die Kreisstadt Friedberg setzt sich für die berufliche Gleichstellung ein und strebt an, in allen
Bereichen und Positionen eine Unterrepräsentanz i. S. d. Gleichberechtigungsgesetzes (HGlG)
abzubauen.
Die Wahlzeit beträgt sechs Jahre. Die Stelle ist derzeit mit B 2 (BBO) besoldet.
Wenn Sie der Aufgabenbereich anspricht und Sie über die im Anforderungsprofil genannten Vo-
raussetzungen verfügen, senden Sie Ihre Bewerbung bis zum 07.01.2024 mit aussagekräftigen
Bewerbungsunterlagen unter dem Stichwort »Hauptamtliche Erste Stadträtin / Hauptamtlicher
Erster Stadtrat« im verschlossenen Umschlag ausschließlich zu richten an den

Vorsitzenden des Wahlvorbereitungsausschusses,
Herrn Bernd Wagner,

Rathaus,
Mainzer-Tor-Anlage 6,

61169 Friedberg (Hessen).
Mit der Übersendung Ihrer Bewerbungsunterlagen willigen Sie ausdrücklich in die Verarbeitung
der darin enthaltenen Daten zum Zwecke des Auswahlverfahrens für die vorliegende ausge-
schriebene Stelle ein. Ihre Einwilligung kann von Ihnen jederzeit widerrufen werden. Die Ver-
arbeitung erfolgt ausschließlich für dieses Auswahlverfahren und wird auf Grundlage von Art. 6
DSGVO (Datenschutzgrundverordnung) vorgenommen. Dies schließt die Weitergabe an die Mit-
glieder der Auswahlkommission, die Personalverwaltung und den Personalrat im Rahmen ihrer
organisatorischen bzw. gesetzlichen Zuständigkeit ein.
Ihre Daten werden bis längstens 6 Monate nach Abschluss des Auswahlverfahrens gespeichert
und anschließend gelöscht. Bitte haben Sie dafür Verständnis, dass wir aus Gründen der Nach-
haltigkeit keine Bewerbungsunterlagen zurücksenden, sondern gemäß Datenschutzverordnung
vernichten. Sollten Sie dennoch nach Abschluss des Bewerbungsverfahrens eine Rücksendung
Ihrer Bewerbungsunterlagen wünschen, legen Sie bitte einen ausreichend frankierten Rückum-
schlag bei.


